

HNOJIŤ DUSIKATÝM VÁPONOM ZNAMENÁ MAŤ ZDRAVÚ PÔDU - ZDRAVÉ RASTLINY.

Zdravá pôda bez zárodok chorôb, bez pôdných škodcov a semien burín je základným predpokladom pre udržanie zdravých porastov v priebehu celej vegetácie, dobré výnosy a potrebnú kvalitu zbieraných produktov. V dôsledku záplav sa v celej rade oblastí zvýšilo zamorenie pôd a preto je účinná a ekologicky bezproblémová dezinfekcia pôdy veľmi aktuálna. DUSÍKATÉ VÁPNO je vyrábané z prírodných surovín t.j. vápenca, uhlia a vzdušného dusíku. Okrem spoľahlivých fyto-sanitárnych účinkov v pôde sú pri jeho použití dodávané základné živiny dusík a vápnik.

V dnešnej dobe keď, na trhu nie je k dispozícii žiadny registrovaný prípravok na dezinfekciu pôdy pre neprofesionálne použitie je DUSÍKATÉ VÁPNO jedinou čiastočnou náhradou na trhu. Hnojivo sa v pôde bez zbytku rozloží, nezanecháva rezíduá, nepoškodzuje následné plodiny a neohrozuje ani najbližšie zdroje povrchových vôd. DUSÍKATÉ VÁPNO je určené k základnému hnojeniu pred siatím alebo výsadbou a vzhľadom k jeho toxickým medziproduktom pri jeho rozklade ho musíme zapraviť do pôdy s predstihom minimálne 14 dní.

Plynulé a pozvoľné uvoľňovanie dusíka z DUSÍKATÉHO VÁPNA úplne pokrýva okamžitú potrebu rastlín na prístupný dusík. Premenu DUSÍKATÉHO VÁPNA v pôde sa okrem amoniakálneho dusíku navyiac uvoľňuje aktívne vápno, ktoré je okamžite prijímané rastlinami. DUSÍKATÉ VÁPNO významne obmedzuje napadanie rastlín spórami patogénnych húb vyskytujúcich sa v pôde.

DUSÍKATÉ VÁPNO ničí s vysokým efektom vajíčka a mladé slimáky bez ohľadu na teplotu a vlhkosť. Výskyt drôtovcov je tiež do veľkej miery obmedzený. Slimáci sú v súčasnosti veľkým problémom a v prípade ich kalamitného výskytu privádzajú pestovateľov do zúfalstva. Hlavne za vlhkého počasia a dostatku potravy sa slimáci kalamitne

premnožia. Škodí pozerom hlavne v noci a vodne sa ukrývajú. Likvidácia ručným zberom neprináša dostatočný efekt. Tu sa práve uplatní prekvapivý účinok dusíkatého vápna. Už v dávke 30 g/m² sa dostavia pozitívne výsledky. Aplikácia sa vykonáva zavčas rána na prevlhú pôdu. Za suchého počasia sa účinok zlepši slabým zapravením do pôdy. DUSÍKATÉ VÁPNO súčasne zničí aj vajíčka slimákov. Pri celom použití sa zníži výskyt slimákov až o 90 %.

Na mnohých pôdach kde sa pravidelne pestujú hlúboviny (kaleráb, karfiol, kel, kapusta, redkovky a iné) aj napriek dobrej starostlivosti o ne sa im nedarí. Vädnú, vyfahujú sa a korene majú uzlovité zdureniny. Príčinou toho je choroba nazývaná nádorovitost hlúbovín. Táto choroba pretrváva v pôde vo forme trvalých spór, ktoré sú stálou infekciou pre hlúboviny. Na dosiahnutie dobrých pestovateľských výsledkov je potrebné 2 - 3 týždne pred výsadbou aplikovať 80 až 100 g DUSÍKATÉHO VÁPNA na 1 m² s dôkladným zapracovaním do povrchovej vrstvy pôdy.

Kompostovanie kuchynských a záhradných odpadov na záhrade je dôležitým prínosom k likvidácii odpadkov vôbec. Organické a ďalšie prírodné látky sa tak prirodzeným spôsobom opäť vracajú do obehu. Potom kompost pomáha zlepšovať pôdnu štruktúru, zvyšuje schopnosť pôdy zadržiavať vlahu a živiny. Kompostovanie bez použitia DUSÍKATÉHO VÁPNA je doprevádzané častým výskytom zápachu a stáva sa ľahňou veľkého množstva hmyzu, najmä múch. DUSÍKATÉ VÁPNO vďaka svojmu vysokému obsahu vápna a organicky viazanej formy dusíku podporuje veľmi priaznivo biologický rozkladný proces s potlačením pôvodcov veľkej škály hnilôb. Organické odpady sa rýchle a spoľahlivo premenia na hodnotný humus, zničia sa

larvy múch, slimáci a ich vajíčka, semená burín a pôvodcovia hubových chorôb. Kuchynské a záhradnícke odpady sa postupne vrstvia vo vrstvách cca 25 cm, pokiaľ je to nutné sa navlhčia a potom posypú DUSÍKATÝM VÁPONOM v dávke 100 g/m². Dážďovky pomáhajú tvorbe humusu. Do kompostu sa dostávajú z pridanej zeminy. Preto sa DUSÍKATÉ VÁPNO aplikuje na jednotlivé vrstvy tak, ako je vyššie uvedené. Dážďovky preliezajú postupne vrstvami aj cez vápnodusík a podporujú žiadúci rozklad pridaného organického materiálu.

Teraz už viete takmer všetko o dusíkatom vápne, aby ste ho mohli úspešne používať. Sami sa dokonale presvedčíte o výhodných účinkoch tohto tradičného hnojiva.



Počiatkový výskyt slizniakov



plodina	dávka na 1 m ²	aplikácia
kapusta biela, červená, čínska, kel, karfiol	30-100 g 30-40 g	Skoro na jar 3 týždne, v lete 2 týždne pred siatím alebo výsadbou ľahko zapracovať do zvlhnutej pôdy. Najskôr 2 týždne po výsadbe opatrne aplikujte medzi riadky.
ružičkový kel, kaleráb	30-60 g	Skoro na jar 2 týždne, v lete najmenej 1 týždeň pred výsadbou ľahko zapracovať do zvlhnutej pôdy.
šalát hlávkový, ľadový	30-50 g	Skoro na jar 2 týždne, v lete najmenej 1 týždeň pred výsadbou ľahko zapracovať do zvlhnutej pôdy.
mrvka, uhorky, špenát, redkev, redkvička	30-50 g	2-3 týždne pred siatím ľahko zapracovať do pôdy.
hrach, fazuľa	20-30 g	1-2 týždne pred siatím ľahko zapracovať do pôdy alebo ešte po vysiatí krátko pred vzičením.
špargľa	40-50 g	Ľahko ako po obraní vziđu buriny. Pozor na možnosť poškodenia špargle.
fenikel	30-40 g (40 g)	2-3 týždne pred siatím. Dávka 40 g na porast vo výške dlane (rastliny musia byť suché)
pôr, cibula zo sadzačky	30-50 g	2 týždne pred výsadbou ľahko zapracovať do pôdy alebo 2-3 týždne po výsadbe aplikujte rovnomerne na hriadky. Rastliny musia byť bezpodmienečne suché.
zeler, rajčiaky	40-100 g	Najmenej 2 týždne pred výsadbou zapracovať do vlhkej pôdy.
zemiaky	30-50 g	Po vysadení až do doby krátko pred vzičením rovnomerne aplikujte na vlnku pôdy.
rebarbora	40-80 g	V predjarom období pred vyrašením.
jahody	30 g 30-50 g	V predjarom období opatrne aplikujte medzi riadky, avšak nie za mrazu a na čerstvo vysadené jahody. Po zbere jahôd do riadkov na suchý porast.
bobuľoviny, ovocné stromy, okrasné dreviny	30-50 g	Skoro na jar až krátko pred vyrašením.
obnova trávnikov	40-50 g	2 týždne pred vysiatím ľahko zapracovať do pôdy.
konifery, živé ploty	30-40 g	Skoro na jar aplikujte pod stromy a kríky.
kompostovanie	100 g	Posypať každú vrstvu odpadov o výške 20-25 cm.